

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

PIK IV.

Ч. 62.

СУБОТА, 5 СЕРПНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, AUGUST 5th, 1922.

№ 62.

VOL. IV.

### СПРАВИ ЗЕЛІЗНИЧНИКІВ І МАЙНЕРІВ В КАНАДІ.

Комісія для розгляду знизки платні залізничникам сформована.

ОТТАВА, 4-го серпня. — Склад поєднаної ради, яка має розслідувати спір із за платні між канадськими залізничними компаніями і їх шаповими робітниками, зібрався укінчений вчора, коли президентом ради призначено Алекс. Смита з Оттави. Іншими членами ради є Аїакс Пітблдо з Вінніпегу, який заступає компаній, і Джеймс Сіммонс з Торонто, який репрезентує робітників.

Перше засідання ради відбудеться 8-го серпня.

ОТТАВА, 4-го серпня. — Перше засідання поєднаної ради, призначеної для розслідування спору із за платні між канадськими залізничними компаніями і їх шаповими робітниками, відбудеться в Оттаві в вівторок (8-го серпня). Про це оповістили вчора по полудні прес-директор ради Алекс. Смит.

Сподіють ся, що компанії здержалися зі знизкою платні.

ВІННІПЕГ, 4-го серпня. — Ходять чутки, які місцеві юрідичні урядники схилили уважати за правдиві, що залізничні компанії скантілювали перед злученням наступом департаменту праці в Оттаві і робітників і платня на 15-го серпня буде та сама, що й була на 1-го серпня. Коли би се було правдою, всі можливості страйку перед виданем рішень поєднаної ради були би усунені.

Кодиб однак сі чутки не були правдиві, робітники сейчас предлають справу перед суд, щоб раз на все довідати ся, чи на підставі закону знаного як „Леміе ект“ компанії мають право перевести в жите знизку платні в той час, коли робітники зажадали назначення поєднаної ради.

Рішене суду усуне багато клопоту в будучности, так як робітники будуть знати, де вони стоять.

96 ПРОЦ. МАЙНЕРІВ В НОВІЙ СКОШІ ЗА СТРАЙКОМ.

СІДНІЙ, Н. С., 3-го серпня. — „Десять шість процент майнерів в Новій Скошії є за страйком“, — сказав вчора президент Роберт Бакстер по закінченню довгої сесії ексекутив 26-го дистрикту „Юнайтед Майн Воркерс оф Америку“.

„Не всі ще льокалі дистрикту голосували“, заявив Бакстер, „однак звіти членів дистриктові ради і інші ознаки вказують на те, що робітники є майже одногласно за страйком.“

„Тепер, коли більшість льокалів переголосували вийти на страйк, дійсне проголошене страйку полишає ся в руках ексекутив; однак, розумієть ся, заки ми підприємо таку драстичну акцію, ми хочемо довідати ся, що оператори є готові зробити.“

Нині ексекутивна майнерів мала вислати до „Домініон Кол. Ко.“ просьбу о назначенне мітінгу між дистриктовим ексекутивом і менеджерами компанії.

В Шікаго чотирох невідомих мушкетерів побили на смерть страйколома, який працював в залізничних шпалах.

### ПРИСТАНЬ В СІДНІЙ ПЕРЕПОВНЕНА КОРАБЛЯМИ З ЦЬЛОГО СВІТА.

СІДНІЙ, Н. С., 2-го серпня. — Ще ніколи від часу війни не була пристань в Сідней так переповнена кораблями за вуглем як тепер. Майже кожний торговельний прапор в світі можна бачити на кораблях, чекаючих на вугле.

Робітники в Сідней працюють 24 години на добу. Стімшувалі в Глейс Бей працюють подвійні шифти, щоб налагодувати вуглем потяги до Сідней.

Комісія для надзору над вуглем в Канаді.

ОТТАВА, 3-го серпня. — Домініальне правительство назначило центральну раду опалову комісію, яка має мати генеральний нагляд над засобами вугля і иншого опалу в цій Канаді. Комісія складаєть ся з міністра залізниць В. С. Кеннедого і С. А. Мергетта та Фреда МекКорта з Монреалу.

### ХАРКІВСЬКІ „ВІСТІ“ ПРО УКРАЇНСЬКЕ РОБІТНИЦТВО В КАНАДІ.

Харківські „Вісти“ з 27-го червня с. р. містять в рубриці „Література, наука і мистецтво“ критичну статю В. Корняка про видавництво „Пролеткульт“ в Вінніпегу, з якої видно, що перше число журналу „Голос Праці“ отримала вже редакція харківських „Вістей“.

На початку своєї статі В. Корник пише про українське робітництво в Канаді сідуюче: „Українське робітництво в Канаді дуже пильно стежить за будівництвом Радянської України. В загалом Радянських Республік.“

У головним місті Канади — Вінніпегу є організація „Український Робітничий Дім“ і виходить велика газета „Українські Робітничі Вісти“. Українське робітництво в Канаді належить в масі до Робітничої Партії Канади, котра йде під прапором Комінтерна.

Тепер маємо звістку, що канадське робітниче видавництво „Історія Культури“ в Торонто, котре видало в українським перекладі перший том „Капіталу“ Маркса — об'єднуєть ся з новозаснованим видавництвом „Пролетарська Культура“ і другий том „Капіталу“ вийде вже під маркою канадського „Пролеткульту“.

Величизн закордонного капіталу, виласненого Радянськими Державами і його розподіла між поодинокими державами.

По обчисленням петроградського Інституту для економічних розслідув в 1917 р. було в Росії інвестовано 2242,9 мільонів золотих рублів. З того 1986,7 мільонів окупаційного а 256,2 облігаційного капіталу. З сього припадо 23,6% на Францію, 22,6% на Англію, 19,7% на Німеччину, 14,3% на Бельгію, 5,2% на Америку. Значить на Францію і Бельгію припадає 46,9% інвестованого капіталу. На антанту припадає, коли ще зважимо, що німецький капітал головню був інвестований в окраїнах, що відійшли від Росії, таким чином 78,7% всього капіталу, тобто більше як три четвертини. В тім обчисленню нема російських позик, затягнених за кордоном.

### ЗЕЛІЗНИЦІ В АМЕРИЦІ ПРОТИ ПЛАНУ ГАРДІНГА

Зелізничні компанії відкинули пропозиції Гардінга на залягоджене страйку.

НЮ ЙОРК, 2-го серпня. — Зелізничні компанії Злучених Держав відкинули вчора програму предложену адв'єкатством Гардінга на полягоджене страйку.

Голови 148 залізниць годили ся прийняти під умовлями дві пропозиції правительства — щоб обидві сторони підчинили ся рішенням залізнично-робітничої ради в справі платні і щоб виникнувші зі страйку судові оскарження були відтягнені; однак вони заявили рішучо, що не можуть згодити ся на третю точку правительства, в якій говорити ся, що компанії мають прийняти страйкерів до роботи без втрати їх старих прав.

Представники компанії заявили, що вони не уступлять зі свого становища і розіздять ся доміт та будуть оперувати залізницями при допомозі тих робітників, яких вони дістали від часу страйку шапменів на 1-го липня.

### Зелізничники прийняли плян Гардінга.

ШІКАГО, 3-го серпня. — Провідники страйкуючих залізничних робітників переголосували вчора прийняти пропозиції президента Гардінга на закінчене залізничного страйку і назначили комітет, який має виготовити текст прийняти і вислати його негайно до президента. Сю акцію підтримало більше як 100 провідників шістьох федеративних шапових крефтів під проводом Б. М. Джузела.

### Двох страйкерів убито.

ФОРТ СМІТ, Арк., 3-го серпня. — Підчас заворушення на фрейт-ярді в Ван Бурен, близько сеї місцевості, американські депюти-маршали постріляли тяжко двох страйкерів, які незадовго померли.

### Страйк трамваєвої служби в Шікаго.

Минувшого вівторка в Шікаго вийшло на страйк 20.000 робітників, занятих при майстерських трамваях. Робітники зайстрайкували проти знизки платні о 17 процент, яку перевела компанія. Електрична транспортация в Шікаго цілковито спараліжована.

### Ціни вугля пішли вгору.

ШІКАГО, 24-го липня. — Гуртові ціни вугля в Шікаго підскочили за \$5.15 за тону на \$11.65, а ціни на вуголь в менших кількостях за \$5.25 на \$15.25.

### Німецькі соціалісти домагають ся прогнати з Німеччини Николая Николаевича.

БЕРЛІН, 29-го липня. — Бувший головний командант царських військ Николай Николаевич покинув Італію і прибув вчора до Баварії. Німецькі соціалісти звернули ся до правительства з жаганням прогнати Николая Николаевича з німецької території, вказуючи на небезпеку зі сторони монархістів, які з різних країв збирають ся в Баварії. В останніх часах Баварія стала Меккою для всіх монархістів.

### ЧЕТВЕРТИЙ КОНГРЕС КОМУНІСТИЧНОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ В МОСКВІ.

Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу видав зазив на IV. Конгрес Комінтерна такого змісту:

Четвертий Конгрес Комуністичного Інтернаціоналу розпочинає ся в Москві дня 7-го листопада 1922 р., в день 5-літньої річниці Російської Революції.

Дневний порядок Четвертого Конгресу є сідуючий: 1. Звіт Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу. 2. Тактика Комуністичного Інтернаціоналу. 3. Програма Комуністичного Інтернаціоналу і його найважніших секцій (Росія, Франція, Німеччина, Італія, Чехословачина, Японія, Злучені Держави, Норвегія і Болгарія). 4. Аграрні питання. 5. Питання по професійним союзам. 6. Праця в справі виховування. 7. Інтернаціонал Комуністичної Молоді. 8. Орієнтальні питання.

Ззиваєть ся Комуністичні Партії сідуючих країв, щоб прислали своїх представників на день 7-го листопада до Москви:

Австрія, Австралія, Азербайджан, Англія, Аргентина, Баку, Башкірія, Бельгія, Білорусь, Болгарія, Бохара, Бразилія, Вірменія, Голандія, Греція, Грузія, Далекій Схід, Данія, Еспанія, Естонія, Злучені Держави, Індія, Індонезія, Італія, Канада, Китай, Корея, Латвія, Литва, Мексико, Німеччина, Норвегія, Персія, Польща, Португалія, Румунія, Росія, Татарська Республіка, Туреччина, Туркестан, Угорщина, Україна, Уругвай, Хіва, Чехословачина, Чиле, Швайцарія, Швеція, Фінляндія, Франція, Егіпет, Югославія, Ява і Японія.

Комуністичні Партії Німеччини, Франції, Італії, Чехословачини, Болгарії, Норвегії, Злучених Держав і Японії зиваєть ся сейчас утворити комісії, які випрацювали би програму для своїх партій і вийшли сейчас в контакт з центральною програмовою комісією, яку встановив Ширший Виконавчий Комітет.

Москва, 30-го червня 1922 р.

З комуністичним привітом Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу.

### Отворене міжнародного Комуністичного Університету в Москві.

БЕРЛІН, 28-го липня. — З Москви доносять, що там відбуло ся відкрите міжнародного Комуністичного Університету. На університет вписало ся 350 студентів, які належать до 13 різних національностей. Університет складаєть ся з 6 чужинських секцій: німецької, жидівської, польської, литовської, лотиської і румунської. Університетські курси будуть тривати 9-місяців. Крім науки комунізму головними предметами науки будуть сідуючі предмети: історія матеріалізму, історія революції і економіка Російської Соціалістичної Федеративної Соціалістичної Республіки.

### XII. Зїзд Російської Комуністичної Партії.

Європейські газети доносять, що дня 3-го серпня с. р. мав розпочати ся в Москві XII. Зїзд Російської Комуністичної Партії.

### СФОРМОВАНЕ НОВОГО КАБІНЕТУ В ІТАЛІІ.

Бувший прем'єр Факта сформувал нове італійське министерство.

РИМ, 2-го серпня. — Луйджі Факта, бувший італійський прем'єр, ввчєра сформувал новий італійський кабінет. Про се оповіщено вчєра вчєром.

Карлос Шанцер остає в новім кабінеті міністром заграничних справ.

### Король потвердив кабінет Факти.

РИМ, 2-го серпня. — Як говорить видане вчєра вчєром оповіщене, король потвердив нову лісту міністрів, предложену Фактою.

Новий кабінет є зложений з тих самих партій, що творили старий кабінет і включає демократів, реформістів, католиків і консервативів. Соціалісти і фашісти до кабінету не входять.

### Генеральний страйк проти вибриків фашістів.

РИМ, 1-го серпня. — На відбувшім ся тут вчєра вчєром робітничим рішене проголосити генеральний страйк на знак протесту проти недавних переслідувань зі сторони фашістів над соціалістами в Равенні.

### Страйк закінчений.

РИМ, 3-го серпня. — Генеральний страйк, який три дні тому назад проголошено по цій Італії на знак протесту проти вибриків фашістів, зібрав нині проголошений закінченим.

### Німецькі робітники організують гвардію.

БЕРЛІН, 22-го липня. — Організація німецьких комуністів „Роте Фане“ доносить, що заряд загальної федерації професійних союзів разом зі соціалістичними партіями приступив до організування в різних місцевостях Німеччини відділів так званої „робітничої гвардії“.

Кожний округ професійних союзів має організувати того рода військову організацію. Членами гвардії можуть бути робітники, які що найменше через один рік є членами професійних союзів і через два роки належать до політичної організації.

### МІТІНГ В СПРАВІ ПОМОЧІ ГОЛОДУЮЧИМ В СОВІТСЬКІЙ РОСІІ.

Канадський Комітет Помочі Голодуючим в Соціалістичній Росії устроєне в неділю, 6-го серпня, о годині 8-ій ввчєром в Українським Робітничим Домі мітінг в справі помочі голодуючим в Соціалістичній Росії. Мітінг устроєний в річницю істнованя К.К.П.Г. в С.Р. На мітінгу будуть промовляти т-ка Р. Бюєг з Монреалу і визначні місцеві бесідники.

### ПОВІДОМЛЕНЕ.

Отсим повідомляєть ся, що піврічні Загальні Збори відділу Укр. Роб. Дому в Вінніпегу відбудуть ся в суботу, 5-го серпня с. р., о годині 8-й ввчєром. До полягодженя є багато справ, як приміром вибір заряду відділу, тому просить ся всіх членів прибути на час. Заряд.

### КОНГРЕС БОЛГАРСЬКОЇ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІІ В СОФІІ.

В Софії відбув ся минувшого місяця конгрес болгарських комуністів.

На конгресі були присутні також делегати від інших комуністичних партій Балкану. Між иншими говорив від вірменських комуністів Бедросіан, який у своїй промові виступив остро проти вірменських соціал-патріотів, що стояли в зв'язках з європейською буржуазією і сим наколили багато лиха вірменському народові.

На конгресі, як доносять болгарські часописи, був бадзорний настрій. Болгарські комуністи, як легальна партія мають сильну свою організацію, яка же слушного моменту, щоб в Болгарії завести радянську республіку.

По скінченню конгресу відбула комуністична партія Болгарії велике віче, в якому взяло участь болгарське робітничтво. На вічу виступало багато бесідників. Віче ухвалило резолюцію, що балканські народи можуть осангути своє соціальне і національне визволене тільки через робітничо-селянську революцію і через заведенне федеративної радянської республіки. Дальше домагаєть ся резолюції знесення мирових договорів і відшкодувань, які ведуть до нових воєн, заострюють господарську повоєнну катастрофу і впроваджують в суспільне жите аграрну. Одиноким виходом з нужди і варварства є революція пролетаріяту цілого світа.

### Випущене на волю.

З тюрми на Бригідах випущено минувшої пятниці на волю Микола Стронського з Дрогобича. Був він заарештований ще весною сего року в зв'язку з „святотерським конгресом“. Разом з ним вийшло на волю ще шістьох арештованих.

### Примірна робітнича організація.

Організація деревних і стовлярських робітників „Згода“ у Львові зложила на голодуючому на Україні 29.355 мп. Є се примірний зразок жертвенности сеї організації для других, бо робітники, що належать до „Згоди“, склали згідно всі свої лєтні без ріжниць на національність.

### Безпереривна воздушна комунікація між Берліном і Москвою.

МОСКВА, 2-го серпня. — Вчєра прибув тут з Берліна перший аероплан, який в дорозі нігде не останоував ся. Аеропланом провідив відьот Готте, а разом з ним їхали механік і один пасажир. Віддал між Берліном і Москвою виносить 1.180 миль.

### Величавий ПІКНІК

Програма пікніку складає ся з розіграви гарних і вартісних річей, спортивних забав з ареміями, музики, при якій зможе потанцювати на СПЕЦІАЛЬНІЙ ПІДЛОЗІ, устроєній для танців і инших несподіванок.

Буфет під власним зарядом, в яким зможе дістати смачні перекуски і зимні напійки.

ТОЖ ТЬДМО ВСІ НА СЕІ ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК!

Як їхати? — Беріть стріткарку „Морзе Пласе“ і їдте аж до місяця, звідки вона вертаєть ся назад, а там товариші покажуть вам місце пікніку. Їзда стріткаркою коштує всего 5 центів.

ПІКНІК! - ТЬДМО ВСІ - ПІКНІК!

ЗАХОДОМ УКРАЇНСЬКИХ І АНГЛІЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ В ІСТ КИЛДОНАН

відбудеть ся

В НЕДІЛЮ, 6-ГО СЕРПНЯ, В МОРС ПЛЕІС (В ІСТ КИЛДОНАН)

Величавий ПІКНІК

Програма пікніку складає ся з розіграви гарних і вартісних річей, спортивних забав з ареміями, музики, при якій зможе потанцювати на СПЕЦІАЛЬНІЙ ПІДЛОЗІ, устроєній для танців і инших несподіванок.

Буфет під власним зарядом, в яким зможе дістати смачні перекуски і зимні напійки.

ТОЖ ТЬДМО ВСІ НА СЕІ ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК!

Як їхати? — Беріть стріткарку „Морзе Пласе“ і їдте аж до місяця, звідки вона вертаєть ся назад, а там товариші покажуть вам місце пікніку. Їзда стріткаркою коштує всего 5 центів.